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 ３ 環境に関する市民・事業者意識調査 集計結果         

 

■ 調査概要 

≪ 調査期間 ≫ 

平成 20 年 6 月 1 日～6 月 30 日 

≪ 調査方法 ≫ 

郵送調査(無記名回答) 

≪ 抽出方法 ≫ 

市 民 ：年代別及び住居地域別の層化抽出 

事業者 ：業種等を考慮した抽出 

≪ 回収率 ≫ 

  市民 事業者 

発送数 2,000 200 

回収数 725 77 

回収率 36.3% 38.5% 

 
■ 集計方法 

≪ 地域区分について ≫ 

地 区 地 域 区 分 

千葉ニュータウン 

中央地区 

大塚 1～3 丁目、牧の木戸 1 丁目、木刈 1～6 丁目、小倉台 1～4 丁目 

内野 1～3 丁目、武西学園台 1～2 丁目、原山 1～3 丁目、中央北 3 丁目 

中央南 1～2 丁目、天神台 1 丁目、高花 1～6 丁目、戸神台 1 丁目 

千葉ニュータウン 

印西牧の原地区 
西の原 1～4 丁目、原 2～4 丁目 

木下・大森地区 
木下、竹袋、別所、宗甫、木下東 1～4 丁目、平岡、大森、鹿黒、亀成、発作 

相嶋、浅間前、木下南 

小林地区 小林、小林浅間 1～3 丁目、小林大門下 1～3 丁目、小林北 1～6 丁目 

永治地区 浦部、浦部村新田、白幡、浦幡新田、高西新田、小倉、和泉、 

船穂地区 武西、戸神、船尾、松崎、松崎台 1～2 丁目、結縁寺、多々羅田 

草深地区 草深、泉 

 

≪ 無回答について ≫ 

無回答には無記入及び無効回答を含みます。 

≪ 回答率について ≫  

回答は率で表示し、設問毎に各項目の回答者数を回答者総数で除したものであり、小

数点第２位を四捨五入し、小数第 1 位まで表示しています。このため、百分率の合計が

100％にならない場合があります。
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■ 結果の概要 

「環境白書」の作成に伴い、環境に関する市民･事業者への意識調査を実施しました。 

調査内容は、「印西市環境基本計画の認知度」、「重点的に実施する取組み」、「環境問題に

対する認識」、「市が早急に取組むべき環境問題」、「環境行動の実践状況」、「印西市歩行喫

煙、ポイ捨て等防止条例の認知度」に関する設問を設定しました。 

本調査の結果から、市民、事業者ともに環境問題にほぼ同様の認識を持ち、行動してい

ることがわかりました。市内の環境については、保全や改善すべき環境、取組みについて

の意見を得ました。市民・事業者の意識や取組みの実践状況が低い内容については、環境

に関する情報の充実や環境にやさしい行動の促進を図っていきます。 

 

「印西市環境基本計画の認知度(問２)」では、市民、事業者ともに「知らない」が最も

多い回答でしたが、昨年度と比べると認知度は高くなりました。計画の周知方法について

は、市民は「町内会、自治会で回覧する」が約４割を占め、事業者は「広報紙により啓発

する」が約６割を占める回答がありました。 

「重点的に実施する取組み(問３)」では、市民、事業者ともに、里山の保全と活用のあ

り方では「里山環境と開発のバランスを図る」が、温暖化対策のあり方では「市、市民、

事業者の三者が一体となって省資源・省エネルギーを進める」が、マイバッグの利用促進

については、「ポイント制度等の市民・事業者双方にメリットのある仕組みをつくる」が 5

割上の回答がありました。 

「環境問題に対する認識(問４)」では、市民、事業者ともに、「日常生活に関わる環境問

題の情報」、「環境に関する一般的な知識、情報」の回答が４割以上ありました。また、環

境に関するイベントや環境学習への参加した人の回答が約３割ありました。 

「市が早急に取組むべき環境問題(市問５・事問６)」では、「不法投棄などの廃棄物の不

適正な処理」が昨年に引き続き最も多い回答でした。「街中での歩行喫煙やポイ捨て」の回

答も多いことから、「印西市歩行喫煙、ポイ捨て等防止条例」の認知度はあるものの行動に

結びついていないことが考えられます。 

「環境行動の実践状況(市問６・事問５)」では、日常生活や事業活動で取組みやすい節

電や節水、ごみの分別などは市民、事業者ともに高い実践状況となっていました。一方、

生ごみの堆肥化や自然エネルギーの導入など、普段の生活では取入れにくい内容は低い実

践状況となっており、環境に関する情報の充実や環境にやさしい行動の促進を図っていく

必要があります。 

「印西市歩行喫煙、ポイ捨て等防止条例の認知度(市民７)」は、約６割が知っていると

回答しましたが、内容までよく知っている人は約３割という結果でした。施行後の状況の

変化については「わからない」の回答が最も多く、今後も周知や意識向上を図っていく必

要があります。 
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１．市民調査の結果 【有効回答数 市民：725】 

 

20代
13.0%

無回答
1.5%

60代
18.2%

70代以上
9.8%

50代
28.7%

40代
14.3%

30代
14.5%

 

 

51 .6%

11 .2%

17 .4%

11 .6%

2 .9%

3 .0%

1 .5%

0 .8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

千 葉 ニ ュ ー タ ウ ン
中 央 地 区

千 葉 ニ ュ ー タ ウ ン
印 西 牧 の 原 地 区

木 下 ・大 森 地 区

小 林 地 区

永 治 地 区

船 穂 地 区

草 深 地 区

無 回 答

 

 

 

内容を多少
知っている

6.6%

知っている
が、内容はあ
まり知らない

26.9%

知らない
60.1%

無回答
1.1%

知っている
5.2%

 
 

 

問 1-1 あなたはおいくつですか。 

問 1-2 どこにお住まいですか。 

問 2-1 あなたは、「印西市環境基本計画」をご存知ですか。 
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有効回答数 ４３６ 

市ホームページで
の掲載場所を分り
やすくする
3.7%

広報紙により
啓発する
39.0%

町内会、自治会
で回覧する
39.4%

広める必要はない
1.4%

環境イベント
や環境活動の
際にPRする
8.3%

無回答
2.1%

計画の配布場所
を広報する
6.2%

 

有効回答数 ２８１ 

おおむね反映
している

23.5%

あまり反映して
いない
17.8%

反映していな
い

2.5%

無回答
14.9%

わからない
39.1%

反映している
2.1%

 

 

他の媒体によ
る広報
51.3%

その他
6.1%

必要ない
4.0%

無回答
7.7%

現状のままで
よい
30.9%

 

問 2-2 問 2-1 で「計画のことを知らない」とお答えした方に質問します。あなたは、計画を

広めるためにどのような取り組みをしたらよいと思いますか。 

問 2-3 「印西市環境基本計画」をご存知の方に質問します。計画を平成 19 年度に改訂しまし

たが、改訂後の計画は、市を取り巻く環境問題を適切に反映していると思いますか。

問 2-4  印西市では、これまで環境に配慮した行動を啓発するために「印西市環境行動指針(市

民編)」をカレンダー形式で作成してきました。これからも環境配慮行動を啓発してい

くために、あなたはどのように広報していくことが望ましいと思いますか。 
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■里山の保全と活用のあり方について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■まちをあげての温暖化対策のあり方について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■マイバッグの利用促進に向けて 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3-1 市内に残る里山の保全と活用を進めていくために、あなたはどのようにしたら良いと

思いますか。(２つまでの複数回答) 

問 3-2 地球温暖化を防止するために、あなたはどのような取り組みを進めていくことが良い

と思いますか。(２つまでの複数回答) 

問 3-3 印西市では日常生活の中で身近なごみであるレジ袋を削減するために、マイバッグの

利用を啓発しています。マイバッグの利用を促進するために、あなたはどのようにし

たら良いと思いますか。(２つまでの複数回答) 

69.1%

34.9%

34.3%

29.8%

23.2%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

ポイント制度などの市民・事業者双方にメリットのある仕組みをつくる

市内店舗のレジ袋の有料化を進める

マイバッグ普及促進協力店の拡充を進める 

ノーレジ袋デーのPR、関係機関と連携した
マイバッグキャンペーンを行う

マイバッグ普及による効果、環境への影響などの情報を啓発する

無回答

60.0%

37.2%

36.4%

28.1%

27.3%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

市、市民、事業者の三者が一体となって省資源・省エネルギーを進める

太陽光発電システムなどの自然エネルギーの導入と利用を進める

地球温暖化に関する情報、環境に配慮した行動を啓発する

公共交通機関の利用を促進する

低公害車や省エネ機器などの機器の利用を進める

無回答

42.8%

37.5%

12.0%

1.8%

38.5%

51.4%

0% 20% 40% 60% 80%

まちづくりを進める上で、里山環境と開発のバランスを図る

樹林地だけでなく、周辺の水辺や農地も保全する仕組みをつくる

地域の貴重な財産であり、維持していく方向を模索する

里山の環境を多くの市民が活用できる仕組みをつくる

里山の維持活動を協働して進める

無回答
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環境問題に関心を
持っているが、市内の
環境には満足してい
ない
57.4%

環境問題には、あまり
関心を持っていない
が、市内の環境には
満足している
9.5%

環境問題にあまり関
心がなく、市内の環境
にも満足していない
2.6%

無回答
2.3%

わからない
8.8%

環境問題に関心を
持っており、市内の環
境に満足している
19.3%

 

 

 

 

 

67.2%

53.2%

41.7%

40.4%

29.9%

18.3%

11.6%

2.3%

2.2%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

日常生活と環境問題の関わりがわかる情報

市内の自然環境や都市環境などの現状に関する情報

環境に配慮した行動に関する情報

環境に関する一般的な知識、情報

市内で行われている環境活動や
環境イベントに関する情報

環境問題に関する社会の動向

環境関連法令の策定、改正の情報

その他

わからない

無回答

 

 

問 4-1 あなたは､環境問題に対して関心がありますか。また、市内の環境についてどのように

感じていますか。 

問 4-2 あなたが環境についてもっと関心を深めるためには、どのような情報が必要と考えま

すか。(３つまでの複数回答) 
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場合によって
参加している
9.1%

過去に参加した
ことがある
16.1%

参加したことはない
55.0%

わからない
1.8%

今後参加
してみたい
13.1%

無回答
1.5%

現在、積極的に
参加している
3.3%

34.4%

28.9%

11.1%

4.4%

13.3%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

 

 

 

35.7%

30.2%

23.7%

5.7%

3.6%

9.5%

8.6%

17.8%

37.1%

37.2%

17.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自然観察会、施設見学への参加

清掃活動、美化活動への参加

植樹・緑化活動への参加

集団資源回収やフリーマーケットの協力・参加

緑地や水辺の維持管理活動への参加

農業体験学習への参加

環境問題に関するセミナー、環境講座への参加

環境モニターへの参加　(環境家計簿の提出、
生物モニタリング調査)

市民活動(NPO)への参加

その他

無回答

 

問 4-3 あなたは、これまでに印西市の環境保全に関する講演やイベント(自然観察会、美化活

動、環境学習)などに参加したことはありますか。 

問 4-4 あなたは、印西市の環境保全に関するイベントや活動などで今後取り組みたいものは

ありますか。(３つまでの複数回答) 

■市の環境イベント等への参加回数 

 「現在、積極的に参加している」及び
「場合によって 参加している」と回答した
方(ｎ＝90)の年間参加回数 
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40.8%

31.2%

29.4%

28.3%

22.2%

19.7%

19.2%

18.8%

17.5%

16.4%

15.7%

12.6%

9.4%

6.1%

5.5%

5.4%

5.1%

4.8%

2.5%

3.2%

10.8%

15.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

不法投棄などの廃棄物の不適正な処理

街中での歩行喫煙やポイ捨て

都市開発による里山などの身近な自然の減少

自動車の交通渋滞

農家の減少と遊休農地の増加

リサイクル可能な資源の廃棄

自動車の排出ガスによる大気汚染

温室効果ガスによる気候変化などの影響
 (地球温暖化)

飲み水や地下水、土壌の汚染

街並みの景観の悪化

生活排水による水質汚濁、下水道整備

野生動植物や希少な動植物の減少

ダイオキシンなどの有害化学物質による環境汚染

水辺空間の維持管理

公園などの身近な緑の減少

エネルギー消費量の増加

日常生活における騒音・振動

工場・事業所排水などによる水質汚濁

工場・事業所などによる大気汚染

地域の歴史文化的環境の変化

その他

無回答

 

 

項 目 件数 回 答 が 多 か っ た 場 所 

里山(樹林地や農地) 69 里山、雑木林、そうふけの森、森、谷津田 

公園  大塚前公園、中央北大塚前公園、北総花の丘公園、 

 41 花の岡公園、浦幡新田公園、万葉公園、渡川運動公園、 

  そうふけの公園 

水辺 利根川、亀成川、浦部川、手賀川、防災調整池、 

(河川･池) 
47 

NT 大橋の下の池、山峙池 

歴史や文化 30 木下祭り、結緑寺、光堂 

市内の景観 62 小林牧場、コスモス橋、北総線沿いの桜、田園風景 

その他 ５ その他 

問 5-1 現在、あなたが感じている市が早急に取組みを進めるべき環境問題は何ですか。 

(複数回答) 

問 5-2 印西市内であなたが一番大切だと思う場所、将来に残したい場所(自然、文化財、風景

など)はありますか。その場所(名称)と残したい理由をご記入ください。 

(記述回答) 
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(１)里山やみどり豊かな自然について 

　

8.4%

11.7%

60.4%

21.0%

18.6%

24.1%

38.6%

8.8%

34.1%

25.7%

4.6%

29.1%

2.1%

6.3%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然とふれあう機会を大切にし、
自然の保全活動をしている

里山や谷津田などの自然を守る
行動を心がけている

庭、ベランダなどの身近の緑を
大切にしている

実施している 時々実施している あまり実施していない 全く実施していない 無回答

 

 

(２)水質汚濁や水辺環境について 

66.3%

62.6%

81.5%

19.4%

25.8%

10.5%

2.9%

8.1%

6.9%

1.2%

1.0%

1.9%

3.4%

4.1%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

廃食油や調理くずを流さないなど
水を汚さない工夫をしている

水道やシャワーの蛇口をこまめに
     閉め、節水を心がけている

水辺を大切にし、利用する際は
     ゴミを持ち帰っている

実施している 時々実施している あまり実施していない 全く実施していない 無回答

 
 

(３)大気汚染や騒音問題について 

20.7%

41.5%

84.8%

76.4%

28.6%

26.9%

5.1%

15.6%

33.7%

0.6%

4.0%

3.3%

17.9%

10.5%

2.5%

4.4%

3.4%

4.3%

6.6%

9.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車の運転を控え、なるべく
     公共交通機関を利用している

自動車、バイクを使用する際には、
     エコドライブを心がけている

家庭でごみの焼却をしない
ようにしている

日常生活での近隣への
騒音を配慮している

実施している 時々実施している あまり実施していない 全く実施していない 無回答

 

 

 

 

問 6 環境の行動について、あなたは、普段どのようなことを行っていますか。 
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(４)ごみ問題について 

38.5%

88.7%

40.8%

89.8%

16.7%

39.3%

7.3%

27.9%

17.1%

14.9%

18.5%

29.8% 32.1%

3.4%

1.5%

1.5%

0.6%

0.3%

10.1%

2.9%

4.3%

4.7%

2.2%

4.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

リサイクル商品や詰め替え商品
など環境への負荷の少ない商品

などを優先的に購入している

ごみの分け方や出し方を
守っている

マイバッグを持参し、レジ袋を
もらわないよう心がけている

ごみやたばこの吸い殻のポイ捨て
をしないようにしている

生ごみを堆肥化するなど
ごみの減量に努めている

実施している 時々実施している あまり実施していない 全く実施していない 無回答

 

 

(５)温暖化対策、省エネルギーについて 

58.8%

28.7%

4.8%

30.1%

34.1%

16.6%

4.1%

7.9%

25.7%

5.7%

68.8%

0.7%

5.9%

2.6%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冷暖房の温度設定や待機電力の
削減など節電を心がけている

家電製品や自動車は、環境への
負荷の少ないものを使用している

太陽光発電システムなどの
自然エネルギーを活用している

実施している 時々実施している あまり実施していない 全く実施していない 無回答

 

 

(６)環境学習・環境教育や環境活動について 

11.6%

3.6%

21.9%

6.9%

34.8%

13.1%

29.0%

14.1%

28.1%

23.4%

29.5% 43.9% 5.7%

37.0% 40.1%

22.1%

19.7%

6.2%

5.8%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭や学校などで環境問題に
ついて話し合いをしている

環境に関する学習・教育に
参加・協力している

地域の環境活動・清掃活動に
参加・協力している

企業・事業者が行っている
環境啓発事業に

参加・協力している

実施している 時々実施している あまり実施していない 全く実施していない 無回答
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問 7-1 あなたは平成２０年１月１５日に施行した「印西市歩行喫煙、ポイ捨て等防止条例」

をご存知ですか。 

問 7-2 市では、千葉ニュータウン中央駅周辺を重点区域と定め、指定喫煙場所以外での喫煙

禁止やごみのポイ捨て等の規制を実施しています。 

あなたは、この取り組みをご存知ですか。 

問 7-3 あなたのお住まいの地区では､条例の施行後で歩行喫煙やポイ捨ての状況に変化を感じ

ますか。 

問 7-4  あなたは､歩行喫煙やポイ捨て等を減らしていくため、市がどのような取組みを進めて

いくべきと思いますか。 

重点区域の拡充、
取締りや罰則の強化
25.4%

ポイ捨て防止等の
情報発信
7.4%

市内の美化運動の
強化及びポイ捨て
しづらい環境の整備
33.2%

その他（自由記述欄・
          下記参照）
1.4%

ごみ箱・灰皿の増設
9.2%

無回答
1.8%

マナーとモラル向上の
啓発
21.5%

歩行喫煙やポイ捨て
は減った
28.1%

無回答
2.1%わからない

36.8%

歩行喫煙やポイ捨て
は増えた
0.7%

変わらない
32.3%

重点区域が設けられ
ていることは知ってい
る
41.9%

重点区域が設けられ
ていることを知らない
27.0%

無回答
1.7% 重点区域内での規制

内容をよく知っている
29.4%

内容をよく知っている
29.1%

無回答
1.5%

できたことは知らない
15.2%

できたことは知ってい
るが、
内容はあまり知らない
19.4%

内容を多少知っている
34.8%
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(１)意見の項目別整理 

項  目 内  訳 件  数

自然環境の保全 5 

森林･樹林地の保全 1 

里山、農地の保全と活用 4 

自然環境、まちのみどりに関するもの 
  
  
  公園の整備・自然にふれあう場の創出 ９ 

歴史・文化に関するもの 歴史・文化の継承 3 

大気汚染・野焼き・悪臭 7 

騒音・振動 1 
公害問題に関するもの 
  
  有害化学物質、農薬・除草剤 2 

新エネルギーの普及 2 省エネルギー･新エネルギー 
に関するもの 新エネルギーの導入 1 

 省エネルギー 2 

地球温暖化防止の取組みの普及 4 
地球環境に関するもの 

緑化の推進 1 

レジ袋・容器包装 3 

ごみの分別、リサイクル 6 

ごみの収集場所の整備 4 

不法投棄・ポイ捨て、ペットの糞尿対策 45 

ポイ捨て禁止条例の策定 12 

まちの美化 6 

ごみ問題･リサイクルに関するもの 
  
  
  
  
  
  

モラル・マナー 7 

環境問題・情報の周知 3 

環境基本計画の周知 3 

環境情報の発信方法 6 

環境情報、環境教育･学習に関するもの 
  
  
  環境教育のあり方・充実 7 

環境活動の推進 22 

環境活動の支援 8 
環境保全活動に関するもの 
  
  その他 3 

交通渋滞の解消、違法駐車の対策 3 

公共交通網の整備 15 

街灯の設置 1 

道路整備・街路樹の管理 19 

上下水道の管理 2 

駐輪場や自転車道の整備 6 

土地開発、荒地の有効活用 21 

景観の形成 14 

まちの景観、まちづくりに関するもの 
  
  
  
  
  
  
  
  

自然を活かしたまちづくり 17 

その他 その他 33 

 

 

問８ 印西市の環境に関するご意見、ご要望、取組みを進めるにあたってアイディアがありま

したら、ご自由にご記入ください。 
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(２)主な意見・提案 

主 な 意 見 

・NPO の活用や参加のため市がその橋渡しをしてほしい。 

・遊休地の活用、里山の荒廃防止・保全を積極的に行ってほしい。 

・田園地域の農民、地主に対しても自然保護の具体的な支援、援助をしてほしい。 

・市民が利用できる森や水辺が少ないと思う。また、緑化に努めてはどうか。 

・公園でのポイ捨てが多く感じられる。 

・公園の利用マナーや維持管理をきちんとしてほしい。学校と協力して美化活動したらどうか。 
・人工的な公園や緑地を造るだけでなく、今ある自然を残し保存してほしい。 

・季節の移り変わりを感じられる自然を残してほしい。 

・古い家々が木下駅周辺で多く見られ感動しています。今後は里山の保全のみならず子供達にも

豊かな財産を伝えていくことを考えたらどうか。 

・自宅でよく野焚きをする家があり、炎の煙でかなり息苦しく、ダイオキシンの懸念もあり、注

意してほしい。(野焼の禁止条例を啓示してほしい) 

・家畜農家の悪息には常々頭を悩ませている。今後はこの方面の調査も実施してほしい。 

・近隣において犬の鳴き声がうるさいです。環境配慮を飼主は自覚して迷惑のかからないように

心掛けてほしい。 

・焼却炉・排ガスの状況を広報紙にて周知してほしい。 

・粗大ゴミ収集の窓口が、平日の 5 時までしか電話受付されないと利用しづらい。もう少し市民

の生活にマッチしたサービスを考えてほしい。 

・太陽光発電システムの各戸への補助強化をしたらどうか。 

・市の集会所、児童館などで話題のソーラーシステムやヒートポンプ給湯器を取り入れ、市民へ

発信したらどうか。 

・毎週何曜日は ECO デーとして市、市民、事業者が具体的に工夫をする日を設定したらどうか。

・条例等で駐車場に一定基準以上の木を植えるようにしたらどうか。 

・ノーレジ袋化を進めるため、マイバッグ使用率目標を設定し、達成率を報告したらどうか。 

・マイバッグ使用者への市民共通のエコポイント制度を作って利用者や商店への協力を求めたら

どうか。 

・ペイバック(返金)制度などドイツのエコ制定を取り入れたらどうか。 

・各町会で集める場所を作るなどして、有効利用は出来ないか。腐葉土などを作って市の施設で

使用したり市民に配布したらどうか。 

・ゴミの収集日をもっと増やし、リサイクルしやすくしてほしい。 

・ごみの出し方の周知をしてほしい。また、カラス対策をしてほしい。 
・ゴミの不法投棄、自転車の駐輪マナーが悪化している。罰則の強化を検討してほしい。 

・不法投棄の片付けなどのボランティアを市で募集したらどうか。 

・ポイ捨て防止条例の取締りのための人件費は他の環境費用に当てたらどうか。 
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主 な 意 見 

・指定喫煙場所以外では、まだポイ捨てが守られていない。もっと徹底してほしい。 

・ポイ捨て重点区域などといわず、市内全体にしてほしい。 

・猫の放し飼いにより侵入と糞に困っている。広報紙などにより禁止の周知をしたらどうか。 

・ポイ捨てについて各家庭での意識を高めてほしい。拾ったゴミ等の分別を指導したらどうか。

・里山、水辺における啓発看板等を設置したらどうか。(特に不法投棄、ポイ捨て等の看板) 

・犬のフンの置き捨てが多いので、狂犬病注射の際にバッグを配り、皆がビニール袋等を持ち歩

く様に広報活動をしてほしい。 

・ゴミゼロ以外の日で、半年に一回の市をあげてのクリーンデーを実施したらどうか。 

・転入したときにもらえる本などの説明の中に条例や計画について周知したらどうか。 

・環境指標を決めているのだからその達成度と年次で評価し、未達成項目は対策を含めて見える

資料で公開、周知したらどうか。 

・市の取組みをアピールするなら、駅前や駅周辺施設で行ったらどうか。 

・町内会の回覧板で定期的に啓蒙し、市民の意識向上を図ってみたらどうか。くりかえしが１番

効果があるとおもう。 

・小さいうちから環境保護意識を高めるための教育と実践を施したらどうか。高校生以上の大人

へは駅周辺でポイ捨てなどマナー違反・モラル向上を訴える活動をしてほしい。 

・親世代を巻き込み、幼稚園や小学校ぐらいの年齢の時にしっかり体験し学ばせることが重要だ

と思う。 

・保育園児、幼稚園児、小学生、中学生、高校生へのより積極的な環境学習の提供をしたらどう

か。 

・環境家計簿優良者への表彰制度の導入をしたらどうか。 

・市の PR 活動を目にする機会が少ないと思う。他市に比べ、広報紙やポスター・掲示板・ちら

し全てが少なく感じる。 

・環境意識向上と環境保全のため、広報等の他に特別なキャンペーンとかイベントをくりかえし

行ったらどうか。 

・低公害車の購入に補助金を出したらどうか。 

・市の補助する物を PR したらどうか。(環境物品の購入費用の補助など。) 

・県と市の役割分担を行い、印西市らしい他市とは違う取組みをしてほしい。 

・ESCO の導入を検討したらどうか。 

・交通渋滞(特に土・日・祝日)の早期解消をしてほしい。 

・道路を駐車場代わりに使用している車を夜のパトロールを強化して取り締まってほしい。 

・北総線を利用の際、公共交通が少ないので充実させてほしい。 

・電車、バスの料金を安くしてほしい。 

・どこにも負けない並木道(植樹運動)を造ったらどうか。 
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主 な 意 見 

・街路樹がだいぶ枝を道路へ延ばしてきているので手入れをしてほしい。 

・夏近くになると空き地の草が歩行者道路をふさいでしまうので手入れしてほしい。 

・信号機を調整して車の流れをスムーズにしてほしい。 

・上下水道の整備を進めてほしい。 

・車が多く走る道路には必ず自転車も走れる歩道を作ってほしい。 

・自転車にやさしい道路作りをしてほしい。 

・駅前の無料駐輪場を増やしてほしい。 

・開発と自然のバランスに十分気をつけてほしい。 

・利便性だけを追わず現在の自然を維持していけるような開発を進めてほしい 

・印西市は田園都市の特色を維持しつつ、発展を図ってほしい。 

・都市化をせずに里山を守り、ホタルやメダカがあたりまえに見られる街づくりをしてほしい。

・電柱の地中化を進めてほしい。 

・各家の庭木の維持管理の徹底をしてほしい。 

・自然が多く、子供が遊べる公園があり、道路も整備されていて安全という環境を守り続けてい

ってほしい。 

・現在の印西と過去から受け継がれた自然豊かな心和む場所との融合に心がけてほしい。 

・みんなが自覚・納得して自ら行動できる方向にもっていったらどうか。 

・公共施設のエコ設備について広報等で紹介してほしい。 

・活動内容の拡充も必要だが、取組んでいる事の内容を見直しを続けてほしい。良い結果が出た

と満足するのではなく“更にできる事があるのでは”と検討をしてほしい。 

・広報紙以外どのように情報を得られるのかさえわからない状態なので、新しい市民にもわかり

やすい広報活動をしてほしい。 

・印西市の ISO14001 取得をしたらどうか。 



 
 

 

資 - 46 

２．事業者調査結果 【有効回答数 事業者：77】 

 

問 1-1 貴事業者の業種は何ですか。 

6.5%

23.4%
7.8%

9.1%
5.2%

9.1%
15.6%

0.0%
5.2%

1.3%

3.9%

13.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

建設業
製造業

運輸・通信業
卸売・小売業

飲食業・宿泊業
金融・保険業

不動産業
サービス業
農業・林業
医療・福祉

その他
無回答

 

 

問 1-2 貴事業所の従業員数は何人ですか。 

13.0%

5.2%

2.6%

9.1%

7.8%

9.1%

6.5%

46.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

5人未満

5人以上～10人未満

10人以上～20人未満

20人以上～50人未満

50人以上～100人未満

100人以上～500人未満

500人以上

無回答
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計画のことはしっている
20.8%

無回答
0.0%

計画のことは知らない
37.7%

計画は知っているが、
内容はあまり知らない

32.5%

計画の内容を
多少知っている

9.1%

 
 

 

有効回答数 ２９ 

計画の配布場所を広報する
20.7%

無回答
0.0%

環境イベントや
環境活動の際にＰＲする

6.9%

広める必要はない
3.4%

商工会などで回覧する
10.3%

広報紙により啓発する
55.2%

市ホームページでの
掲載場所をわかりやすくす

る
3.4%

 

 

有効回答数 ４８ 

おおむね反映してる
27.1%

あまり反映していない
18.8%

反映していない
2.1%

無回答
0.0%

わからない
48%

反映してる
4.2%

 

 

問 2-1 貴事務所では、「印西市環境基本計画」をご存知ですか。 

問 2-2 問 2-1 で「計画のことは知らない」とお答えした方に質問します。貴事業所は、計画

を広めるためにどのような取組みをしたらよいとお考えですか。 

問 2-3 「印西市環境基本計画」をご存知の方に質問します。計画を平成 19 年度に改訂しまし

たが、改訂後の計画は、市を取り巻く環境問題を適切に反映していると思いますか。
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■里山の保全と活用のあり方について 

 
 

40.3%

32.5%

3.9%

5.2%

58.4%

33.8%

0% 20% 40% 60% 80%

まちづくりを進める上で、里山環境と開発のバランスを図る

樹林地だけでなく、周辺の水辺や農地も保全する仕組みをつくる

里山の環境を多くの市民が活用できる仕組みをつくる

地域の貴重な財産であり、維持していく方向を模索する

里山の維持活動を協働して進める

無回答

 

■まちをあげての温暖化対策のあり方について 

 

 

 

 

63.6%

36.4%

33.8%

27.3%

18.2%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

市、市民、事業者の三者が一体となって省資源・省エネルギーを進め
る

地球温暖化に関する情報、環境に配慮した行動を啓発する

太陽光発電システムなどの自然エネルギーの導入と利用を進める

低公害車や省エネ機器などの機器の利用を進める

公共交通機関の利用を促進する

無回答

 

■マイバッグの利用促進に向けて 

 
 
 
 

55.8%

40.3%

32.5%

28.6%

26.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

ポイント制度などの市民・事業者双方にメリットのある仕組みをつくる

市内店舗のレジ袋の有料化を進める

マイバッグ普及促進協力店の拡充を進める

ノーレジ袋デーのPR、関係機関と連携したマイバッグキャンペーンを行
う

マイバッグ普及による効果、環境への影響などの情報を啓発する

無回答

 

問 3-1 市内に残る里山の保全と活用を進めていくために、あなたはどのようにしたら良いと

思いますか。(２つまでの複数回答) 

問 3-2 地球温暖化を防止するために、あなたはどのような取り組みを進めていくことが良い

と思いますか。(２つまでの複数回答) 

問 3-3 印西市では日常生活の中で身近なごみであるレジ袋を削減するために、マイバッグの

利用を啓発しています。マイバッグの利用を促進するために、あなたはどのようにし

たら良いと思いますか。(２つまでの複数回答) 
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68%

81%

66%

61%

17%

16%

18%

13%

25%

23%

13%

13%

18%

23%

47%

35%

8%

3%

9%

1%

3%

3%

0%

1%

0%

1%

3%

1%

4%

0%

4%

3%

4%

6%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業者は環境保全の取組みを行う必要がある

環境について定められる法令の
基準などは最低限守る必要がある

自社からでる環境負荷を積極的に
削減していく必要がある

環境に配慮した製品・サービスを積極的に
開発することで、社会へ貢献するとともに

経済的発展も遂げたい

環境問題が重要と認識しているが、
取組みを行う余裕はない

環境保全のために取組みを
行うほど影響を与えていない。

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない わからない 無回答

 

問 4-1 貴事業所では、環境問題についてどうお考えですか。
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問 4-2 貴事業所の事業内容と関連ある環境問題はなんですか。また、その問題について具体

的に取組みをされていますか。 

上記の問にて、関連がある　と答えた方のみ対象

58.4%

64.9%

54.5%

42.9%

35.1%

33.8%

58.4%

64.9%

16.9%

16.9%

49.4%

22.1%

18.2%

20.8%

22.1%

26.0%

31.2%

23.4%

13.0%

9.1%

16.9%

11.7%

13.0%

15.6%

15.6%

14.3%

19.5%

24.7%

31.2%

19.5%

16.9%

53.2%

58.4%

26.0%

9.1%

11.7%

9.1%

11.7%

9.1%

9.1%

13.0%

13.0%

11.7%

53.2%

5.2%

7.8%

9.1%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

樹林地や農地の減少、開発による自然の減少

野生動植物・希少な動植物の減少
生息環境の悪化

水辺環境の維持管理

事業所施設の景観への影響

事業所からの大気汚染、水質汚濁、
騒音・振動、悪臭

自動車の排気ガス、騒音

地下水や土壌汚染

野焼きやダイオキシン、農薬などの使用

エネルギーの消費、地球温暖化

廃棄物の排出

不法投棄、ポイ捨て

その他事の事業活動に通じた環境問題

関連がない どちらともいえない 関連がある 無回答

25.0%

25.0%

63.6%

66.7%

36.8%

45.8%

53.3%

61.5%

68.3%

75.6%

80.0%

85.7%

25.0%

0.0%

18.2%

6.7%

10.5%

41.7%

20.0%

15.4%

24.4%

13.3%

10.0%

14.3%

25.0%

9.1%

20.0%

5.3%

6.7%

15.4%

8.9%

6.7%

47.4%

8.3%

20.0%

7.7%

0.0%

5.0%

4.9%

4.2%

75.0%

0.0%

5.0%

2.2%

2.4%

0.0%

9.1%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

樹林地や農地の減少、開発による自然の減少(n=12)

野生動植物・希少な動植物の減少
生息環境の悪化(n=4)

水辺環境の維持管理(n=11)

事業所施設の景観への影響(n=15)

事業所からの大気汚染、水質汚濁、
騒音・振動、悪臭(n=19)

自動車の排気ガス、騒音(n=24)

地下水や土壌汚染(n=15)

野焼きやダイオキシン、農薬などの使用(n=13)

エネルギーの消費、地球温暖化(n=41)

廃棄物の排出(n=45)

不法投棄、ポイ捨て(n=20)

その他事の事業活動に通じた環境問題(n=7)
(自由記述欄・下記参照)

取組んでいる 取り組みを検討中 取組んでいない 無回答
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57.1%

53.2%

41.6%

33.8%

26.0%

26.0%

23.4%

2.6%

1.3%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

環境に関する一般的な知識、情報

日常生活と環境問題の関わりがわかる情報

市内の自然環境や都市環境などの現状に関する情報

環境に配慮した行動に関する情報

市内で行われている環境活動や環境イベントに関する情報

環境関連法令の策定、改正の情報

環境問題に関する社会の動向

わからない

その他

無回答

 
 

 

 

 

32.5%

31.2%

22.1%

2.6%

1.3%

10.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

担当部署、担当者を設置していないが、環境への負
荷を把握している。

担当部署、担当者の設置および環境への負荷の把握
はしていない。

担当部署、担当者を設置し、環境への負荷を把握して
いる。

担当部署、担当者を設置しているが、環境への負荷
の把握はしていない。

無回答

その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4-3 貴事業所が環境についてもっと関心を深めるためには、どのような情報が必要と考え

ますか。(３つまでの複数回答) 

問 4-4 貴事業所では､環境問題等を担当する部署および担当者を設置し、事業活動における環

境への負荷を把握していますか。 
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40.3%

35.1%

33.8%

44.2%

27.3%

26.0%

7.8%

36.4%

26.0%

7.8%

5.2%

5.2%

29.9%

16.9%

15.6%

16.9%

9.1%

20.8%

20.8%

10.4%

15.6%

16.9%

7.8%

11.7%

9.1%

10.4%

37.7%

6.5%

15.6%

48.1%

41.6%

16.9%

42.9%

42.9%

42.9%

44.2%

41.6%

41.6%

41.6%

42.9%

45.5%

41.6%

3.9%

3.9%

46.8%

3.9%

2.6%

1.3%

6.5%

41.6%

46.8%

42.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気使用量

ガス使用量(都市ガス、LPG)

灯油、軽油、その他燃料使用量

車両保有台数

車両の年間走行距離

車両の年間燃料消費量

エネルギー消費量と車両の利用に
おける二酸化炭素(CO2)排出量

水道使用量

紙の使用量

大気汚染物質(NOxなど)の排出量

水質汚濁物質(BODなど)の排出量

化学物質の排出量・移動量

産業廃棄物および
事業系一般廃棄物の排出量

詳細を把握している 概算を把握している 把握していない 無回答

 

 

 

問 4-5 問 4-4 で「環境への負荷を把握している」と答えた方に質問します。貴事業所におけ

る環境への負荷量の把握状況についてご回答下さい。 
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(１)ごみ問題について 

6 6 .2 %

7 5 .3 %

2 2 .1 %

42 .9 %

1 4 .3 %

18 .2 %

1 5 .6 %

7 .8 %

2 0 .8 %

15 .6 %

1 6 .9 %

1 4 .3 %

2 2 .1 %

3 .9 %

1 0 .4 %

1 4 .3 %

3 1 .2 %

3 .9 %

6 .5 %

1 1 .7 %

6 .5 %
0 .0 %

3 3 .8 %

0 .0 %

0 .0 %

0 .0 %

1 5 .6 %

3 .9 %

2 .6 %

3 .9 %

0 % 20 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 1 00 %

も の を 大 切 に し て 、
ご み の 排 出 量 を 減 ら し て い る

ご み や 資 源 の 分 別 排 出 を 徹 底 し 、
リ サ イ ク ル に 努 め て い る

生 ご み の 堆 肥 化 を 進 め て い る

包 装 材 、 梱 包 財 の 削 減 、
再 使 用 を 心 が け て い る

マ イ バ ッ グ の 持 参 、 レ ジ 袋 の
削 減 を 呼 び か け て い る

実 施 し て い る 時 々 実 施 し て い る あ ま り 実 施 し て い な い 全 く 実 施 し て い な い 関 係 が な い 無 回 答

 

(２)産業廃棄物の適正処理について 

84.4%

71.4%

48.1%

1.3%

9.1%

14.3% 14.3%

1.3%

7.8%

1.3%

16.9%

2.6%
6.5%

7.8%

3.9%

3.9%

2.6%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産 業 廃 棄 物 は 処 理 業 者 に
依 頼 して適 正 に 処 理 してい る

所 有 地 を適 正 に管 理 し、
不 法 投 棄 を防 止 してい る

「クリーン印 西 推 進 運 動 」などの
環 境 美 化 活 動 に 参 加 してい る

実 施 してい る 時 々 実 施 している あ ま り実 施 してい ない 全 く実 施 してい ない 関 係 が ない 無 回 答

 

(３)環境にやさしい農業について 

26.0%

15.6%

18.2%

13.0%

6.5%

14.3%

13.0%

14.3%

1.3%

2.6%

3.9%

9.1%

2.6%

7.8%

6.5%

50.6%

51.9%

42.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農 地 の 保 全 に努 め ている

地 元 の 農 産 物 を積 極 的 に
ＰＲしている

堆 肥 の 有 効 利 用 などを行 い、
化 学 肥 料 等 の 使 用 量 を控 えている

実 施 してい る 時 々 実 施 している あま り実 施 していない 全 く実 施 していない 関 係 が ない 無 回 答

 

(４)里山やみどり豊かな自然について 

 

 

 

 

 

 

  

問 5 環境の行動について、貴事業所では普段以下のようなことを行っていますか。 

14 .3%

20.8%

35.1%

13.0%

10.4%

14.3%

13.0%

11 .7%

10 .4%

6 .5%

6 .5%

6 .5%

2 .6%

3 .9%

1 .3%

44.2%

53.2%

32.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

開 発 行 為 を 行 う際 は 、自 然 環 境 や
生 態 系 に 配 慮 して い る

生 き 物 が 生 育 ・生 息 で き る よ う
緑 を 育 て て い る

保 有 す る 樹 木 、樹 林 地 を
適 正 に 管 理 して い る

実 施 して い る 時 々 実 施 して い る あ ま り実 施 して い な い 全 く実 施 して い な い 関 係 が な い 無 回 答
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(５)省資源・省エネルギーについて 

5 5 .8 %

3 9 .0 %

2 9 .9 %

5 .2 %

2 9 .9 %

1 1 .7 % 1 4 .3 %

1 3 .0 % 5 8 .4 % 1 4 .3 %

9 .1 %

3 .9 %

5 .2 %

2 3 .4 % 1 3 .0 %

1 4 .3 %

0 .0 %

1 4 .3 %

2 .6 %

2 0 .8 %

6 .5 %

1 1 .7 % 2 .6 %

1 .3 %

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 1 0 0 %

エ ネ ル ギ ー を 大 切 に し 、
省 エ ネ ル ギ ー に 努 め て い る

環 境 に 配 慮 し た 製 品 や リ サ イ ク ル
製 品 を 購 入 ・ 使 用 し て い る

省 エ ネ ル ギ ー に 配 慮 し た
建 物 づ く り を 取 入 れ て い る

太 陽 光 発 電 シ ス テ ム な ど の
自 然 エ ネ ル ギ ー を 活 用 し て い る

実 施 し て い る 時 々 実 施 し て い る あ ま り 実 施 し て い な い 全 く 実 施 し て い な い 関 係 が な い 無 回 答

 

 

(６)水の循環について 

77 .9%

62 .3%

18 .2%

16 .9%

27 .3%

3 .9%

1 .3%

0 .0%

10 .4%

2 .6%

29 .9%

2 .6%

13 .0%

13 .0%

3 .9%

7 .8%

3 .9%

5 .2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事 業 所 排 水 を 適 正 に 処 理 し て い る

節 水 の 工 夫 を し、水 を 大 切 に
使 うよ う に 心 が け て い る

雨 水 の 再 利 用 、地 下 水 の 適 正 な
利 用 に 努 め て い る

実 施 し て い る 時 々 実 施 し て い る あ ま り 実 施 し て い な い 全 く実 施 し て い な い 関 係 が な い 無 回 答

 

 

(７)大気汚染や騒音の発生について 

46 .8 %

29 .9%

41 .6 % 13 .0%

5 .2%

20 .8%

9 .1%

11 .7%

11 .7%

3 .9%

2 .6%

3 .9%

44 .2%

13 .0%

28 .6%

3 .9%

5 .2%

5 .2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環 境 に や さ し い 運 転 （エ コ ド ラ イ ブ ）
を 心 が け て い る

ば い 煙 発 生 施 設 の 適 切 な
維 持 管 理 を 行 っ て い る

騒 音 や 振 動 な ど の 公 害 の
発 生 防 止 に 努 め て い る

実 施 し て い る 時 々 実 施 し て い る あ ま り 実 施 し て い な い 全 く 実 施 し て い な い 関 係 が な い 無 回 答

 
 

(８)地域における環境活動について 

22.1%

19 .5%

15 .6%

32 .5%

7 .8% 23 .4%

9 .1%

9 .1%

11 .7%

23 .4% 23 .4%

20 .8%

6 .5%

28 .6%

11 .7%

13 .0%

15 .6%

6 .5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

従 業 員 に 環 境 教 育 ・学 習 を 進 め 、
環 境 へ の 関 心 を 高 め て い る

地 域 の 環 境 活 動 へ 積 極 的 に 参 加 と
環 境 情 報 と提 供 に 努 め て い る

環 境 マ ネ ジ メン トシ ス テ ム を
導 入 し、取 組 み を 行 っ て い る

実 施 して い る 時 々 実 施 して い る あ ま り実 施 して い な い 全 く実 施 して い な い 関 係 が な い 無 回 答
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45.5%

33.8%

31.2%

28.6%

28.6%

26.0%

26.0%

24.7%

23.4%

20.8%

16.9%

11.7%

9.1%

7.8%

7.8%

6.5%

6.5%

1.3%

2.6%

3.9%

11.7%

15.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

不法投棄などの廃棄物の不適正な処理

都市開発による里山などの身近な自然の減少

自動車の交通渋滞

リサイクル可能な資源の廃棄
温室効果ガスによる気候変化などの影響 

(地球温暖化)

農家の減少と遊休農地の増加

街中での歩行喫煙やポイ捨て

自動車の排出ガスによる大気汚染

飲み水や地下水、土壌の汚染

生活排水による水質汚濁、下水道整備

公園などの身近な緑の減少

水辺空間の維持管理

野生動植物や希少な動植物の減少

ダイオキシンなどの有害化学物質による環境汚染

エネルギー消費量の増加

工場・事業所などによる大気汚染

工場・事業所排水などによる水質汚濁

街並みの景観の悪化

日常生活における騒音・振動

地域の歴史文化的環境の変化

その他

無回答

 

 

24.7%

23.4%

23.4%

0.0%

2.6%

2.6%

48.1%

46.8%

0% 20% 40% 60% 80%

周辺地域の市民、団体と協力して環境保全に貢献したい

市のイベントのなかで環境に
関するものがあれば参加したい

行政からの働きかけがあれば、可能な限り協力したい

税制優遇、補助金給付等経済的な
処置がとられればその範囲で協力したい

新たな規制、指導等の制度ができれば協力する

今のところ地域の環境活動に協力する意志はない

その他

無回答

 

 

 

 

問 6-2 貴事業所では、事業所が行う地域に対する環境活動についてどう考えていますか。 

    (３つまでの複数回答) 

問 6-1 貴事業所では、市が早急に取組みを進めるべき環境課題は何だとお考えですか。
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10.4%

28.6%

46.8%

59.7%

18.2%

5.2%

9.1%

2.6%

20.8%

15.6%

0% 20% 40% 60% 80%

自然観察会、施設見学会

農業体験学習

緑地や水辺の維持管理活動

植樹・緑化活動

資源回収などのリサイクル活動、フリーマーケット

清掃活動、美化活動

環境問題に関するセミナー、環境講座

市民活動 (NPO)

その他（自由記述欄・下記参照)

無回答

 
 

 

 

(１)意見の項目別整理 

主 な 項  目 内  訳 件 数

里山の維持管理に力を入れてほしい 1

遊休農地を有効利用してほしい 2

自然環境に関するもの 

地産地消を進めてほしい 1

生活環境に関するもの 交通渋滞を緩和してほしい 1

 自転車の不法駐車対策をしてほしい 1

ごみの分別を重点的に実施してほしい 1

ごみ、タバコのポイ捨ての罰則強化 1

ごみ問題・リサイクル 

に関するもの  

ペットの糞の放置やごみのポイ捨て対策に 

力を入れてほしい 
1

環境学習に関するもの 小中学校から環境教育を進めてほしい 1

道路沿道の街路樹等の維持管理を進めてほしい 1

旧商店街の活性化を図ってほしい 1

まちの景観、まちづくり 

に関するもの 

環境先進都市をめざしてほしい 1

 

問 6-3 貴事業所で地域や市の環境イベント、活動に協力する場合、どのようなものに協力し

たいですか。(３つまでの複数回答) 

問７．印西市の環境に関するご意見、ご要望がありましたら、ご自由にご記入ください。
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３．市民・事業者調査結果の比較 【有効回答数 市民：725 事業者：77】 

 
5.2%

6.6%

26.9%

60.1%

1.1%

20.8%

9.1%

32.5%

37.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

計画のことを知っている

計画の内容を多少知っている

計画は知っているが、内容はあまり知らない

計画のことは知らない

無回答

市民 事業者

 
 

 

6.2%

3.7%

39.0%

39.4%

8.3%

1.4%

2.1%

20.7%

3.4%

55.2%

10.3%

6.9%

3.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

計画の配布場所を広報する

市ホームページでの掲載場所を
わかりやすくする

広報紙により啓発する

町内会、自治会で回覧する

環境イベントや環境活動の際にPRする

広める必要はない

無回答

市民 事業者

 

 

 

 
 

2.1%

23.5%

17.8%

2.5%

39.1%

14.9%

4.2%

27.1%

18.8%

2.1%

47.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

反映している

おおむね反映している

あまり反映していない

反映していない

わからない

無回答
市民 事業者

 

問１ あなたは印西市環境基本計画」をご存知ですか。   【市民 2-1 と事業者 2-1 の比較】

問２ 問１で「計画のことは知らない」とお答えした方に質問します。あなたは、計画を広め

るためにどのような取組みをしたらよいと思いますか。 【市民 2-2 と事業者 2-2 の比較】

問３ 「印西市環境基本計画」をご存知の方に質問します。計画を平成 19 年度に改訂しました

が、改訂後の計画は、市を取り巻く環境問題を適切に反映していると思いますか。 

【市民 2-3 と事業者 2-3 の比較】
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■里山の保全と活用のあり方について 

 
 

42.8%

51.4%

12.0%

1.8%

32.5%

40.3%

33.8%

58.4%

3.9%

5.2%

38.5%

37.5%

0% 20% 40% 60% 80%

地域の貴重な財産であり、維持していく方向を模索する

樹林地だけでなく、周辺の水辺や農地も保全する仕組みをつくる

里山の環境を多くの市民が活用できる仕組みをつくる

まちづくりを進める上で、里山環境と開発のバランスを図る

里山の維持活動を協働して進める

無回答
市民 事業者

 
■まちをあげての温暖化対策のあり方について 

 

 

37.2%

27.3%

28.1%

1.9%

63.6%

33.8%

36.4%

27.3%

18.2%

2.6%

36.4%

60.0%

0% 20% 40% 60% 80%

市、市民、事業者の三者が一体となって
省資源・省エネルギーを進める

太陽光発電システムなどの自然エネルギーの
　　　　　導入と利用を進める

地球温暖化に関する情報、環境に配慮した行動を啓発する

低公害車や省エネ機器などの機器の利用を進める

公共交通機関の利用を促進する

無回答

市民 事業所

 

■マイバッグの利用促進に向けて 

 
 
 

34.3%

69.1%

34.9%

1.7%

28.6%

32.5%

26.0%

55.8%

40.3%

2.6%

29.8%

23.2%

0% 20% 40% 60% 80%

ノーレジ袋デーのPR、関係機関と連携した
マイバッグキャンペーンを行う

マイバッグ普及促進協力店の拡充を進める 

マイバッグ普及による効果、環境への
　　影響などの情報を啓発する

ポイント制度などの市民・事業者双方にメリットのある
仕組みをつくる

市内店舗のレジ袋の有料化を進める

無回答

市民 事業者

 

問４ 市内に残る里山の保全と活用を進めていくために、あなたはどのようにしたら良いと思

いますか。(２つまでの複数回答)          【市民 3-1 と事業者 3-1 の比較】

問５ 地球温暖化を防止するために、あなたはどのような取り組みを進めていくことが良いと

思いますか。(２つまでの複数回答)         【市民 3-2 と事業者 3-2 の比較】

問６ 印西市では日常生活の中で身近なごみであるレジ袋を削減するために、マイバッグの利

用を啓発しています。マイバッグの利用を促進するために、あなたはどのようにしたら良

いと思いますか。(２つまでの複数回答)       【市民 3-3 と事業者 3-3 の比較】
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40.4%

41.7%

53.2%

29.9%

67.2%

11.6%

18.3%

2.2%

2.3%

2.1%

57.1%

33.8%

41.6%

26.0%

53.2%

26.0%

23.4%

2.6%

1.3%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

環境に関する一般的な知識、情報

環境に配慮した行動に関する情報

市内の自然環境や都市環境などの現状に関する情報

市内で行われている環境活動や環境イベントに関する情報

日常生活と環境問題の関わりがわかる情報

環境関連法令の策定、改正の情報

環境問題に関する社会の動向

わからない

その他

無回答
市民 事業者

 

23.7%

35.7%

30.2%

5.7%

3.6%

9.5%

15.6%

10.4%

20.8%

28.6%

46.8%

59.7%

18.2%

5.2%

9.1%

2.6%

17.5%

37.1%

17.8%

37.2%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80%

自然観察会、施設見学への参加

農業体験学習への参加

緑地や水辺の維持管理活動への参加

植樹・緑化活動への参加

集団資源回収やフリーマーケットの協力・参加

清掃活動、美化活動への参加

環境モニターへの参加　(環境家計簿の提出、
生物モニタリング調査)

環境問題に関するセミナー、環境講座への参加

市民活動(NPO)への参加

その他

無回答

市民 事業者

 

 

問７ あなたが環境についてもっと関心を深めるためには、どのような情報が必要と考えます

か。(３つまでの複数回答)             【市民 4-2 と事業者 4-3 の比較】

問８ あなたが、印西市の環境保全に関するイベントや活動などで今後取組みたいもの、協力

したいものはありますか。(３つまでの複数回答)    【市民 4-4 と事業者 6-3 の比較】
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29.4%

22.2%

15.3%

10.8%

16.4%

9.4%

4.8%

28.3%

19.2%

5.1%

15.7%

17.5%

12.6%

19.7%

18.8%

6.1%

40.8%

31.2%

2.5%

3.2%

33.8%

26.0%

11.7%

15.6%

6.5%

16.9%

1.3%

31.2%

24.7%

7.8%

20.8%

7.8%

23.4%

6.5%

11.7%

28.6%

28.6%

9.1%

45.5%

26.0%

2.6%

3.9%

5.4%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

都市開発による里山などの身近な自然の減少

農家の減少と遊休農地の増加

野生動植物や希少な動植物の減少

水辺空間の維持管理

街並みの景観の悪化

公園などの身近な緑の減少

地域の歴史文化的環境の変化

自動車の交通渋滞

自動車の排出ガスによる大気汚染

工場・事業所などによる大気汚染

生活排水による水質汚濁、下水道整備

工場・事業所排水などによる水質汚濁

飲み水や地下水、土壌の汚染

日常生活における騒音・振動

ダイオキシンなどの有害化学物質による環境汚染

リサイクル可能な資源の廃棄

温室効果ガスによる気候変化などの影響
 (地球温暖化)

エネルギー消費量の増加

不法投棄などの廃棄物の不適正な処理

街中での歩行喫煙やポイ捨て

その他

無回答
市民 事業者

 

 

 

 

 

 

問９ 現在、あなたが感じている市が早急に取組みを進めるべき環境問題は何ですか。 

(複数回答)                  【市民 5-1 と事業者 6-1 の比較】 


